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LJ ivimo u svijetu ovisnosti o energiji, osobito o njezinom najplemenitijem obliku -

električnoj energiji. Stoga se opskrbi električnom energijom u gospodarstvima razvijenijih zajednica 
daje visok stupanj prioriteta. 
Hrvatskoj je nakon osamostaljenjajedna od najvažnijih zadaća bilo stjecanje energetske i elektroe-
nergetske nezavisnosti. Međutim, s obzirom na ratne okolnosti i goleme štete na elektroenergetskim 
objektima, te na razdvojen rad elektroenergetskog sustava - nužda nas je tjerala da stvaramo uvjete 
u kojima bismo mogli osigurati urednu opskrbu potrošača i omogućiti djelovanje gospodarstva. 
Osobito u zadnjih nekoliko mjeseci toje bilo naglašeno u Dalmaciji, koju je srpska agresija elektro-
energetski odvojila od ostalog dijela sustava. Svjesna težine stanja, Vlada Republike Hrvatske 
obvezala je Hrvatsku elektroprivredu da u vrlo kratkom roku pronađe primjereno rješenje. U 
takvim uvjetima to je jedino moglo biti interventno i privremeno rješenje. 
Taj izniman šestomjesečni mrak, koji će mnogi dugo pamtiti, nametnuo je, 
dakle, rješenja koja su u elektroenergetskom i, ekološkom smislu drukčija 
od dosadašnjih. Put za dokidanje mraka još je više naglasio spregu pro-
blema u proizvodnji električne energije i problema njezina utjecaja na oko-
liš, koja se osobito pojačava u oskudici energije. Pritom sejoš više izoštrava 
senzibilitet pučanstva na moguće negativne učinke takve proizvodnje na 
okoliš. 
Zbog iznimno teškog stanja u ukupnom elektroenergetskom sustavu Hr-
vatske, morat ćemo zbog opisanih okolnosti utjecati brzim rješenjima, 
kako električna energija ne bi ograničavala razvoj cijeloga gospodarstve-
nog života Pritom će se morati voditi računa o tomu da i novi izvori elek-
trične energije rade tako da budu prihvatljivi za okoliš. 
Moram priznati da smo zahvaljujući profesionalnosti i požrtvovnosti elek-
troprivrednika u ovom ratu izbjegli mnoge moguće negativne utjecaje na 
okoliš zbog oštećenih ili razorenih postrojenja. Prisjetimo se samo najdra-
matičnijeg slučaja, paklenskoga plana za Peruču i svega onoga što se moglo dogoditi da se taj plan 
ostvario. 

Hrvatska elektroprivreda obnavlja svoja postrojenja i, uz tragove rata ijedno teško iskustvo, za-
počinje s izgradnjom elektroenergetskog sustava primjerenoga potrebama Hrvatske, vodeći računa 
o njezinim teritorijalnim osobitostima. To znači da ce se graditi novi izvori snaga manjih nego što 
je dosad bilo planirano, i to u Slavoniji, zapadnoj Hrvatskoj, Istri i Dalmaaji. 
Jedan od najvažnijih kriterija pri odabiru lokacija i tehnološko,g rješenja bit će uklopljenost objekta 
u okoliš, odnosno njegov utjecaj na okolinu koji mora biti sveden na najmanju moguću mjeru, ali i 
spremnost mjesnog pučanstva da primi u svoje susjedstvo takvu tvornicu električne energije. 
Moramo biti svjesni da - doslovce - svaki energetski objekt, bez obzira kakve vrste, utječe na okoliš. 
To znači - i termoelektrana, i hidroelektrana, i prijenosna, i distribucijska mreža, ako. govorimo o 
elektroenergetskim objektima. Jednako tako, trebat će analizirati i utjecaj nuklearnih elektrana, 
iako Hrvatska u ovom času ne planira svoi razvoj računajući na nuklearke, zbog toga što takvi 
objekti velikih snaga ne mogu u ovo vrijeme biti inkorporirani u elektroenergetski sustav Hrvatske. 
No, električna energija ie pretpostavka gospodarskog razvoja, a proizvodnja električne energije uvi-
jek nosi i stanovit rizik, s kojim moramo živjeti. 
Za energetiku, odnosno elektroenergetiku, osobito je važno neprestano analizirati i deßiirati, te us-
mjeravati gospodarski razvoj prema industrijskim granama za koje je ključni element odluke proßt, 
a koje istodoono nemaju velike potrebe za energijom. Naime, industrija koja stvara veliki profit uvi-

jek će moći pokriti troškove proizvodnje električne energije. A električna energija, kao uostalom i 
drugdje - sve je dragocjenija, a time i skuplja i sve je potrebnija, jer svijet ide dalje. No, pritom ne 
smijemo zaboraviti da planet Zemlju i okoliš, kao i Lijepu nasu u kojoj živimo i radimo, nismo na-
slijedili od svojih roditelja, nego samo posudili od svoje djece. 
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Ministarstvo graditeljstva i zaštite okoliša raz-
motrilo je Projekt realizacije äasoplsa »Go-
spodarstvo i okoliš« koji ste nam dostavili. 
Mišljenja smo da će izdavanje časopisa ta-
kvog profila zainteresirati najširu javnost. Iz 
sadržaja koji se namjerava objavljivati vidljivo 
je da ce Časopis biti od koristi za sve sudio-
nike na području zaštite okoliša, od gospodar-
stva do znanosti i uprave. 
Stoga Ministarstvo graditeljstva I zaštite 
okoliša pozdravlja takvu Ideju I podržava 
vaša nastojanja za pokretanje takvog ča-
sopisa i 
Ujedno vas obavještavamo da ćemo rado su-
rađivati u pisanju 0 pojedinim temama. 
Sa štovanjem 

Zdenko Karakaš, dipl ing. grad. 

Štovana gospodo! 
U dopisu koji ste priložili prvom broju časo-
pisa »Gospodarstvo i okoliš« napisali ste da 
bi tiskanje ovog časopisa moglo medu inima 
- zanimati I Ministarstvo znanosti i tehnolo-
gije. Ako uspijete zadržati kvalitetu koju ste 
pokazali prvim brojem, posebno sadržajnu, 
sigurno će Časopis koji uz stručni ima i znan-
stveni pristup tematici zaštite okoliša, zani-
mati ovo Ministarstvo, kao I široki krug znan-
stvenika koje objedinjuje Ministarstvo znano-
sti i tehnologije. 
čestitamo Vam na ovom prvom broju I želimo 
Vam puno uspjeha u ovom Izdavačkom pot-
hvatu. 

Dr. Nikola Ružinski 
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